

NÉPLAP

A tisztogató bizottságok döntéseit nem lehet megváltoztatni

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. EVFOLYAM, 158. SZÁM

1946 JÚLIUS 19., PÉNTEK

A miniszterelnök felhívása a magyar gazdaságszervezéshez

Nagy Ferenc miniszterelnök felhívással fordult a magyar gazdaságszervezéshez: A forinttal új korszak kezdődik a fiatal demokrácia történetében. Ennek a korszaknak a küszöbén fordulok a magyar parasztsághoz. A magyar nemzet újjáébredése ezzel a magyarság helye az európai népek családjában attól függ, hogy a magyar parasztság a közellátás rendelkezésére bocsátja-e azt az élelmiszerterméket, amelyre a gazdasági rend megteremtéséhez elengedhetetlenül szükség van. Július hónapban huzatteregő kenyérgabona begyűjtését rendeljük el. Ez az a készlet, amelyvel a köztársasági gazdaságfejlesztést megkezdjük.

Egyedül a kizárólag a parasztság öntudatos magatartásától függ, hogy sikerül-e az infláció okozta szenvedéseknek véget vetni és felhívni azt az ipari termelést, amelynek termékei a gazda erőforrásainak anyagi ellenértékét jelentik. A történelem nehéz óráiban a magyar állam mindig jogos reménnyel fordult a nemzetet fenntartó földműves társadalom megteremtéséhez és ezekben a nehéz időkben is joggal reméljük, hogy pártállásra való tekintet nélkül minden magyar gazda megértéssel fogadja felhívásomat és kényszer nélkül is eleget tesz a maga részéről a gazdasági rend megteremtésében rejlő feladatnak, hogy egyrészt a beszolgáltatási kötelezettség teljesítésével megteremtse a stabilizáció nélkülözhetetlen alapját, másrészt ezzel a bizalommal fogadja a forintot, amelyet a köztársaság új valutája megérdemel. A határainkon belül és túl élő magyarság nevében kérem és követelem minden magyar dolgozótól, ezeknek sorában a magyar gazdáktól, hogy tegyék meg kötelességüket!

A külügyminiszterhelyettesek még összeülnek a békeértekezlet előtt

A külügyminiszterhelyettesek, hogy eddig hatalmas munkát végeztek, még nincsenek készen a békeszerződés végleges tervezetével. A békeértekezlet megnyitása előtt a külügyminiszterhelyettesek még egy ízben összeülnek.

ZAVARGÁSOK TRIESTBEN

A szövetséges katonai parancsnokság közölte, hogy megszállta a Triest és a Monte Falco-i részt, ahol a munkások több nap óta sztrájkolnak. Hír szerint a munka esztendőkor újra megindul.

ÚJABB MERÉNYLET EGYIPTOMBAN

Alexandriában több kézigranátot dobáltak egy klubhelyiségbe, ahol táncmulatság volt. 45-en, közülük az angol légihaderő tagjai is megsebesültek. Öt ezer fontos jutalmat tűztek ki a merénylő kézrekerítőjének.

A Kisgazda Párt jobbszárnyán elhelyezkedett reakciós, feudális és félfasiszta elemek a Kisgazda Pártot a reakció hídfőállásává akarják kiépíteni

A Kisgazda Párt haladó demokratáinak nyilatkozata

A Kisgazda Párt nemzetgyűlési képviselői szerdán délután 4 órakor a parlament egyik delegációs termében értekezletre ültek össze. Az ülésen Nagy Ferenc miniszterelnök hosszasan beszámolt a Baloldali Blokk és a Kisgazda Párt között a közlérség elnökénél folytatott értekezletekről és ismertette a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front pártjai között létrejött megállapodás részleteit.

Nagy Ferenc beszédét vita követte. A pártvezetői beszámolóhoz rendkívül sok képviselő szolt hozzá, az értekezlet a késő esti órákban ért véget. A vitát esztendőkor délelőtti folytatják. Ezt megelőzőleg a Kisgazda Párt külügyi bizottsága ülésezett.

A szerda esti értekezlet után a Független Kisgazda Párt baloldali csoportja Gáspár Ervin, Katalina Jenő és Ortutay Gyula aláírásával a következő nyilatkozatot tette közzé:

A Független Kisgazda Párt szerdai képviselői értekezletén Futó Dezső képviselő úr támadást intézett ellenünk és a favallóvá dr. Gulácsy György barátunk ellen. A dolog személyi részével röviden véghezvélünk. Futó Dezsőnek és megbízóinak módjuk lesz állításaink bizonyítását megkíséríteni és azokért helytállni.

A támadás politikai része azonban nemcsak a mi ügyünk. A Kisgazda Párt jobbszárnyán elhelyezkedett reakciós, feudális, félfasiszta elemek jónak látják éppen most, a stabilizáció és békekötés előléljén a párt haladó demokratáknak — a koalíciónak, az egész magyar demokráciának szól.

Velük és bennük az egykori reakció, amely a végső leszámolás előtt saját vesztét, ha kell, az or-

szág és nemzet pusztulásával óhajlja megvásárolni és életét állandó polgárháborús feszültség és válság felidézésével igyekszik meghosszabbítani, egy utolsó rohamban a Kisgazda Pártba akarja magát befészkelni és a jobb sorsra érdemes pártot a reakció hídfőállásává kiépíteni. A feudális és nagytőkés

érdekek képviselőitől félrevezetett vagy felbérelt elemek prédájául pártunkat veszni nem engedjük.

Azok ellen, akik a bünös multat visszasóvárogják, azt végleg elmúlni, a jobb jövőt pedig megszületni nem engedjük, a gazdasági újjáépítést hazánk nehezen visszanyert függetlenségét és önkormányzatát

veszélyeztetik, lelkiismeretünk parancsára végsőkig fogunk küzdeni.

Futó Dezsőnek és társainak a Függetlenségi Front nyilatkozata ellen elhangzott támadásaira a nyilatkozatot aláíró miniszterelnök és pártvezér hivatott a választ megadni.

Werth Henriket, Bosnyák Zoltánt, Oláh Györgyöt elfogták

Az amerikai hatóságok értesítették a magyar kormányt, hogy Werth Henrik, Schell Zoltán, Meskó Zoltán volt orvostábornokot, Bosnyák Zoltán, Dominkesz Vilmos és Oláh György háborús bűnösöket elfogták és átadják a magyar hatóságoknak.

Az MKP javaslata alapján módosítják a terménybeszolgáltatási rendeletet

A Magyar Kommunista Pártnak a beszolgáltatás igazságtalanságai ellen folytatott harca újabb sikerrel járt. Bárányos Károly közellátásügyi miniszter még e héten rendelettel megszünteti a beszolgáltatási rendelet kirívó visszasságait. A módosítás az MKP javaslatát teszi magáévá. Az öt holdnál kisebb gazdák a holdankénti 60 kiló helyett a kataszteri jövedelem minden koronája után 4 kiló búzát kötelesek beszolgáltatni. Az új rendelet kimondja azt is, hogy azok az öt holdnál kisebb birtokok, akik adótarozásuknak természetben már eleget tettek, mentesülnek a közellátás beszolgáltatás alól.

A jugoszláv kormány elutasítja a párizsi határozatot

Kardelj miniszterelnökhelyettes, a jugoszláv nemzetgyűlés mindkét tanácsának együttes ülésén megismételte a kormány álláspontját az

olasz-jugoszláv határ és Trieszt kérdésében. Részletesen ismertette a párizsi határozatot, amely szerint 180.000 szlovén olasz fennhatóság alá rendelnek. A kormány el-

utasítja a párizsi határozatot és úgy véli, hogy Jugoszlávia népei nem egyeznek bele az ilyen igazságtalan döntésbe.

Az adópengőjegyek nem veszítik érvényüket

Illetékes helyről közlik, hogy teljesen alaptalanok azok a híresztelések, hogy az adópengőjegyek július 31-én érvényüket veszítik, illetőleg forintban történő átváltásukról nem történik intézkedés. Az adópengőnek forintba történő átváltásáról a kormány feltétlenül gondoskodni fog.

Nagymennyiségű réz, ón, ólom érkezett a Szovjetunióból

Az orosz-magyar árucseregyezmény alapján júniusban 12 tonna kutoda réz érkezett, ezenkívül nagyobb mennyiségű ón és ólom jött Magyarországra.

A Szovjetunió jól felöltöztetve, élelemmel bőven ellátva indítja útba a magyar hadifoglyokat

Az „Új Szó”, a Vörös Hadsereg lapja közli:

A Szovjetunió Vörös Kereszt és Vörös Félhold Egyesülete felhívja a magyar hatóságok, a magyar sajtó és a magyar lakosság figyelmét arra, hogy azok a hadifoglyok, akiket a Szovjetunió eddig hazaküldött, minden védelem nélkül ki voltak szolgáltatva lelkiismeretlen családoknak és spekulánsoknak. A Szovjetunió a hadifoglyokat jól felöltöztetve és élelemmel bőségesen ellátva indítja útba. A magyar határon lelkiismeretlen családok a

hadifoglyok nem jelentéktelen részét rábírták arra, hogy ruhájukat és cipőjüket adják el nekik. A Szovjetunió Vörös Kereszt és Vörös Félhold Egyesülete felkéri a magyar sajtót, informálja a közvéleményt arról, hogy a hadifoglyok a családokkal szemben védelemre szorulnak. A Szovjetunió Vörös Kereszt és Vörös Félhold Egyesülete reméli, hogy a magyar hadifoglyok, akik minden szükségessel ellátva indulnak útnak, ugyanúgy fognak hazájukba, lakóhelyükre megérkezni.

Debrecenben fogadják a visszatérő 25.000 hadifoglyot

Az oroszországi hadifoglyotáborok utasítást kaptak: haladóképpen állítsák össze azoknak a hadifoglyoknak névsorát, akik a közeli hetekben útnak indulnak Magyarországra felé. Eddig már több mint 250.000 magyar hadifoglyot bocsátott haza a Szovjetunió, most pedig újabb 25.000 hadifoglyot kerül vissza hazájába — a béke megkötése előtt.

A táborok új ruhával, fehérneművel, cipővel szerelik fel a hazainduló hadifoglyokat és gondoskodnak arról, hogy útközben mindenütt megfelelő élelmezésben részesüljenek.

A hadifoglyotáborokban gyűléseket rendeztek és táviratban üdvözölték Sztálint, Tildyt, Rákosit és Szakasits elvtársakat.

Sebestyenné, Jeneiné meggyilkolásában résztvevő a nyilas „városvezető”

Kukucs József rémtettei

Kukucs József vaskereskedősegéd, Debrecen nyilas „városvezetőjé” nemrég fogták el Pesten és ideküldték Debrecenbe, hogy a helyszínen derítsék ki bűneit. Azóta megszökött, de a napokban ismét kézrekerült. Hamarosan rátelelődték a gyanú, hogy része volt Jenei Kálmán feleségének meggyilkolásában. Ő még tagad, de a tanúk és bizonyítékok mind ellene szólnak.

A gyilkosság 1944 őszén történt. Körülményei máig sincsenek pontosan felderítve. Jenei feleségével székereken menekült a bombázások elől. Füzesabony és Mezőkövesd között egy székér hajtott melléjük: Dániel Ferenc nyilas fakereskedő és Kukucs József benne. Udvariasan felajánlották, hogy az asszonynak, aki előző nap ficamította ki a lábát, autót kerítsenek. Jenei, hogy a beteg asszony minél előbb Pestre jusson, elfogadta az ajánlatot, átültette feleségét Dánielék székerebére, Kukucs pedig biciklire ka-

pott azzal, hogy előreszalad biztosítani az autót. Jeneiné magához vette bőröndjét is, melyben 420.000 pengő volt akkor pénzben, egy nagy kezű arany és egyéb értékek. Mindez 1944 október 13-án történt, azóta Jeneinét nem látták senki.

Jenei Kálmán szekerevel Pestre érve, egyik külvárosi úton meglátta Dánielt. Kérdezte, mi van a feleségével. Az megnyugtatta, oda-laza van a lányánál, már napokkal azelőtt megérkeztek. Odaérve derült ki, hogy az asszony nincs sehhol. Hiába szaladták a rendőrségre, ott nem tudtak már semmit csinálni a két gyilkos ellen; közben a 2. számú nyilas számonkérés-zék vezetői lettek.

Kukucs mint nyomozótiszt jött-kelt Pesten. Egyszer bevetődött a Kapas-utcai nyilasházba, lement a pincébe megnézni a foglyokat. Ott találta Sebestyén Lajos debreceni építész feleségét, leányát, Sebestyén Andrást és annak

kislányát. Magát Sebestyént 6 nappal azelőtt vitték el „munkára”, azóta nyoma veszett. Sebestyének megörülték az „ismerős” Kukucsnak és kérték, járjon közben Sebestyén Lajos érdekében. Meg is ígérte azzal a feltétellel, hogy a fiatalasszony felmege hozzá, „kítakarítani a zsidó lakást”, melybe beköltözött. Az asszony fel is ment, este-re tért vissza. Nem sokkal később nevéükön szólították mindhármukat, a két asszonyt és a kisgyermeket azzal, hogy kihallgatják őket. Elhelyelt a Margit-rakpartra vitték és ott mindhármukat befőték a Dunába. Sebestyén Lajosnak gerincébe fúródott a golyó, mégis csudálatosképpen partra tudott úszni és életben maradt. Ő tanuskodik most Kukucs ellen, aki ha nem is közvetlen tettese, de felbujtója volt ennek a gyilkosságnak is.

Kukucs tagad, de szorú a burok a nyaka körül. Remélhetőleg hamarosan szorítanak is egyet rajta.

Forintvédő bizottságokat állít fel a Kereskedő Társulat

A kereskedő nagygyűlés a feketekezeskedelem ellen foglalt állást

Több mint 500 kereskedő részvételével zajlott le tegnap délután a debreceni kereskedők nagygyűlése. A kereskedők egyöntetű lelkességgel foglaltak állást az új pénz megvédése mellett. Leitner Jenő, dr. Radó Rezső és Fáy Árpád elvtárs szólottak az egybegyűltekhöz.

A nagygyűlés harmadik szónoka Fáy Árpád elvtárs, hangsúlyozta, hogy az egész kereskedő társadalomnak érdeke a forint iránt a legnagyobb bizalmat felkelteni. Ez a bizalom nagyon is alapos, mert soha komolyabb fe-

dezte a magyar valutának nem volt, mint a forintnak.

Fáy Árpád elvtárs ezután a fokozott harc szükségességét hirdette a feketekezeskedelem, a spekulánsok és a fezőrök rémuralma ellen.

A nagygyűlés az alábbi határozati javaslatot fogadta el:

1. Az áru elosztását feltétlenül a legális kereskedelem közreműködésével kell végezniük.
2. Meg kell szüntetni minden eszerekeskedelmet és az még kivételesen sem engedhető meg.
3. Minden rendelet előtt meg kell

hallgatni az szakmai érdekképviseletet.

4. Az üzlet- és lakásbérlet kérdését revízió alá kell venni.

5. Rövid és érthető rendeleteket kérünk.

6. Jogbiztonságot és hatályos védelmet az adóadályok adófizető képességének megőrzésére.

7. Sürgős rendeletet, hogy az adójegyeket augusztus 1. után is beváltsák.

8. Reális haszonkiesés megállapítását, hogy adófizetési kötelezettségünknek eleget tudjunk tenni.

9. A Kereskedő Társulat alakítson forintvédő bizottságokat.

Mit és mennyit kapunk jegyre augusztusban?

Egységes és országos jegyrendszert vezetnek be

A közellátási minisztériumban befejeződtek azok az előkészületek, amelyek az augusztus 1-től jegyrendszer alapján történő hatósági élelmiszerkiosztás zavartalan biztosítására irányultak.

A minisztérium számbavette a meglévő és a termék betakarítása után beszolgáltatásra kerülő élelmiszerterményeket, valamint az ország ellátatlan lakosságát. Kiszámították, hogy a készletekből egy ellátatlanra mennyi jut. A minisztérium számításai teljesen reálisak.

A fejadagok mértékét úgy állapították meg, hogy ezt az élelmiszerterményeket akkor áll módjában a közellátásnak az ellátatlanokhoz juttatni, ha a beszolgáltatási kötelezettségének minden gazda, illetve termelő eleget tesz és a beszolgáltatások során semmiféle akadály nem merül fel.

A minisztérium megállapította az egyes kategóriákat. Így az ország ellátatlan lakosságát a következő csoportokba sorolják:

1. Földalatti dolgozó bányászok.
2. Külszínen dolgozó bányászok.
3. Bányászok családtagjai.
4. Nehéz testi munkások.
5. Testi munkások.
6. Irodai dolgozók.
7. Egyéb ellátatlanok.

Augusztus folyamán hatósági

élelmiszerjegyre a következő élelmiszerek kerülnek kiosztásra:

kenyér, főzőliszt, burgonya, hüvelyes, tojás, hús, tej, cukor, só, szacharin.

A húsfélék között nyúlhúst és baromfit fognak jegyre kiszolgáltatni. A cukormennyiségen felül szacharint pótlék gyanánt a nehéz testi és testi munkások kapnak.

A közellátási szervek pontos számításokat végeztek tekintetben is, hogy milyen élelmiszerekből mennyit adnak hatósági jegyre augusztus 1-től az egyes hónapok folyamán. Tudni kell azt, hogy szeptemberben és a további hónapok során a kiszolgáltatható élelmiszerterményesség a rendelkezésre álló készletek arányában emelkedni fog és felülmúlja az augusztus havi közellátás méreteit.

Augusztus hónapban az egyes kategóriák kalóriáértékben kiszámítva a következő napi adagokat kapják:

Földalatti dolgozó bányászok napi 2934 kalória, földszínen dolgozó bányászok napi 2055 kalória, bányász családtagok napi 1691 kalória, nehéz testi munkások napi 1293 kalória, testi munkások napi 1047 kalória, irodai dolgozók napi 721 kalória, egyéb ellátatlanok napi

600 kalória.

Az így kiszámított kalóriaértéket azután átszámítják az egyes élelmiszerekre és megállapítják, hogy az egyes élelmiszerekből hány dekagramm jut egy napra.

Illetékes hely véleménye szerint az itt közölt élelmiszerfejadagok még módosulhatnak, amennyiben esetleg nagyobb tételű UNRRA-szállítmány érkezik be. Ebben az esetben emelnek a jegyre kiszolgáltatható élelmiszerek mennyiségét.

Az egész országban egységes és országos jegyrendszert vezetnek be, tehát ezek a fejadagok a vidéki ellátatlanokra is vonatkoznak.

A NÉPÜGYÉSZSÉG LETARTÓZTATTA NIKOVÁNYI BÉLA VOLT JÁRÁSBÍRSÁGI ALELNÖKÖT

Nikoványi Béla járásbírsági alelnököt már több mint egy hónappal cselölt Szék Lajos ügyében elhangzott tanúvallomása alapján állásától felfüggesztették. Azóta ügyében tovább nyomoztak és megállapították, hogy Nikoványi tartalékos főhadnagyként szolgált a kémelhárítónál. A felvett adatok alapján a népügyészség Nikoványi Bélát népellenes bűncselekmény gyanúja miatt letartóztatta. Vádkiindítás céljából a nyomozás tovább folyik.

Főispán úr, Ön a felelős!

Tegnap számunkban beszámoltunk arról, hogy a cséplés ellenőrzése körül súlyos bajok vannak. A közellátási miniszter márciusi rendelkezését, amelyben utasította a közellátási kormánybiztosokat a cséplések ellenőrzésének előkészítésére és megszervezésére, Öry István főispán, közellátási kormánybiztos elszabotálta.

A legújabb közellátási miniszteri rendelet kiterjesztette a cséplés ellenőrzésének jogát a közellátási bizottságokra, természetesen a közellátási kormánybiztos irányítása mellett. Ebben az ügyben lezajlott már egy értekezlet, ahol a főispán igyekezett áthárítani az egész felelősséget másokra, azonban konkrét eredményre nem jutottak.

A cséplés vígan folyik tovább minden ellenőrzés nélkül. A Pártszövetség szerte a megyében izgat a beszolgáltatás ellen, a cséplésnél a visszaélések rendszeresen folynak tovább és a közellátási kormánybiztos mindezt szóltalanul és féltlenül tűri. Ha majd a beszolgáltatás körül zavarok lesznek és az új termését Hajdú megyében az ellenőrzés hiánya miatt elfeketedik, — ezért is a közellátási kormánybiztosoknak kell vállalni majd a felelősséget!

Több mint tízezer ember megy vasárnap a Hajdúságból MISKOLCRA

Menne még több is, legalább harmincezeren, csak a vasúti kocsi hiányzik hozzá. Éjszaka kell menni-jönni, nem lehet az utazókat akár-hogy összezsúfolni: egy kocsi-ba nem ülhet több 40-nél. Szigorú rend lesz a kocsikban, mindegyiknek felelős vezetője. Jegy nélkül nem utazhat senki, párttag senki, tagsági könyv nem elég. A jegyet természetesen ingyen kapták az utazók: a párttagok a saját párt-szervezetükben, a máspártiak a legközelebbiben.

Az üzemekben valóságos veszeke-dés folyik, ki megy, ki marad. Ugyanígy egyes községekben is. Mivel nincs hely, amennyi kellene, meg kellett központilag szabni, melyik szervezet hány jegyet kaphat. Valamit segít a helyszűken a Vagonygyár rohammunkája, mellyel egy egész szerelvényt, mozdonyt és kocsikat javítottak ki a miskolci útra. Ők ott helyben fognak beszállni, egyenesen a gyárból indulnak.

Öt különvonat indul

Hajdú vármegyéből az eredeti programtól eltérően nem négy, hanem öt különvonat indul a vasár-napi miskolci nagygyűlésre.

Az első különvonat Balmazújvárosiak, tiszacsegeiek és egyiek részére szombaton 22 órakor indul Debrecenből, 23.09 órakor Balmaz-újvárosról. A tiszacsegeiek Ohat állomáson szállnak fel a vonatra.

A második különvonat Szentmihályról indul, Hajdúnánásról továbbmegy 23 órakor, Hajdúdorog-ról 23.10 órakor, Hajdúböszörményből 23.49 órakor, Debrecenből

0.35 órakor.

A harmadik különvonat Hajdúszoboszló: 0.16, Kaba: 0.35, Püspökladány: 0.53. A nádudvariakat külön kis szerelvény viszi Kabáig, ez Nádudvarról 23.39-kor indul.

A negyedik különvonat Nyírárányból indul 20.33 órakor. Vámos-pércsen keresztül jön Debrecenbe innen indul 22.35 órakor. A nyír-mártonfalvaiak Vámospércsen száll-janak fel!

Az ötödik különvonat, a debrecenieké 1.21 órakor indul a Nagy-állomásraól.

BE KELL JELENTENI a két éven aluli növendékmarhát

A földművelésügyi miniszternek a hivatalos lap szerdai számában megjelent rendelete szerint minden birtokos köteles bejelenteni két éven aluli növendék szarvasmarhát és bivalyait, 15 nap leforgása alatt, a községi előjárásnak (polgármesternek, kerületi előjárónak). Az üszülött növendékmarhát az ellettől számított 8 nap alatt ugyan-csak be kell jelenteni. Jelentést kell tenni a növendékmarha eladásáról, valamint arról is, ha tartás végett más község területére adják ki.

Ugyancsak be kell jelenteni a növendékmarha esetleges betegségét, elhullását, kényszerlevágását, vagy eltulajdonítását. Az állat betegségét, elhullását és kényszerlevágását hatósági állatorvosi bizonyítvánnyal kell igazolni.

A községi előjárásnak a növendékmarhát két éves korának betöltéséig nyilván kell tartania és ellenőrizni kell életbenlétét a megfelelő gondozását. Bejelentett és

nyilvántartott növendékmarhát csak az illetékes állattenyésztő egyesület előzetes meghallgatása alapján lehet beszolgáltatásra igénybe venni.

Postadíjemelé

A postavezérgazgatóság közli, hogy június 18-án a posta-, távíró- és távbeszélő-, valamint rádiódíjak a jelenlegi díjak ötszörösére emelkednek.

Az István-gőzmalomban

300 mázsa tengeri tönkrement. Az egyik szeszyár ajánlatot tett a megvételre, azonban csak 1:12 arányban akarták eladni, tehát egy mázsa rossz tengeriért 120 kiló jó tengerit kértek. Nem tudjuk, hogyan romlott el a tengeri, azonban az ilyenfajta üzletekből a népek nem sok haszna származik.

Vasárnap Miskolcra néz az ország: Rákosi Mátyás tíz megye népe előtt beszél!

Az év végére el akarjuk érni a munkások békebeli életműködésének 70-75 százalékát

A debreceni munkásság vezetőinek gyűlése

Debrecen valamennyi üzemi bizottságának vezetői gyűltek össze szombán délután a Szakszervezeti Székházban. Az új gazdasági rendért vívott harc tennivalóit megbeszélte: ez volt a cél. Nagy dolog volt látni, milyen egységes a munkásság, mikor szükség van rá, szép egyetértés mutatkozott a két munkáspárt vezetői és tagjai között.

Molnár József elvtárs, szakszervezeti titkár megnyitotta a szociáldemokraták részéről Szabó István nemzeti gyűlési képviselő elvtárs beszédét.

— Elkészült az új 710 millió forintos költségvetés — mondotta — mely az 1926. évi 410 millió pengő stabilizációs költségvetéshez képest teljesen realitás alapon nyugszik. Békebeli nemzeti jövedelmünk 5 milliárd pengő körül mozog, ha most elérjük a 3.2 milliárd forintot, ez teljesen biztosítja az egyensúlyt. Ehhez azonban az egész gyáriparnak a békebeli 75 százalékát elérő termelése szükséges, ez az a közeli nagy cél, melyet el kell érniünk. Egyes iparágak már a 110 százaléknál tartanak, mások azonban még le vannak maradva, ezeket fel kell lendíteniük.

— Ezt segíti elő a most bevezetendő munkarendszámbázis: mindenkinél vállalnia kell a terheket. Meg kell szűrniük a társadalmat, a munkásságnak azt a részét, mely még munkahelyét elhagyva, könnyebb foglalkozást keresett, éppúgy be kell fogunk a komoly munkára, mint a kereskedőtársadalom tisztességtelen részét.

— A munkateljesítményt fokozni természetesen csak a munkásság ellátásával lehet. Tudjuk, hogy kevés van, de ezzel a kevéssel számolni kell, ezért és igazságosan elosztani. Nem lehet engedni, hogy a munkás elszédüljön az esztorgapad mellől, míg más dagadtra hízik.

— Az üzemi bizottságoknak új irányt kell venni: eddigi közellátói munkájuk helyett a termelés fokozására ügyelni. Állítsanak össze üzemenként táblázatát és hónapról hónapra ellenőrizték, meddig jutottak a 38-as termelési szinthez viszonyítva.

Ezután Pogácsás Antal elvtárs beszédét részletesen az üzemi bizottságok új feladatairól. Szerinte is elsikkadt eddigi az üzemi bizottságok igazi hivatása az élelmiszerbeszerzés és elosztás miatt. A régi világban a munkásság érdeke az volt: züllessze szét minél jobban a termelést, — most az: ő maga szervezze meg.

— Az akkord-rendszert régen sokkal gyűlöltük. De most magunknak dolgozunk és az üzemi bizottságok feladata lesz a bevezetése. Régen a kizsákmányolás lehetőségét jelentette a tőkés számára, most azonban más alapon kell megvalósítani. Nem szabad túl alacsony munkateljesítményt megszabni, mert előfordult, hogy ennek nyomán 50 százalékos visszaesés mutatkozott a termelésben. Becsapjuk saját magunkat. Másutt a túlmagasra szabott akkord lenyomta a béreket, joggal háborgott a munkásság. Az üzemi bizottság tagjainak a gyárak műszaki tisztviselőinek a segítségével kell megalkotni egy új akkordtarifát.

— Munkaverseny kell indítani hasonló üzemek között. Amelyik munkás kiválk a többi közül:

megérdemli a prémiumot, ez ellen ne szóljon senki.

— Takarékoskodni kell az anyaggal. Régen az volt a cél: minél többet poescskolni. Most azonban ez magunk ellen történe. Az üzemszervezésben is elmaradtunk, takarékoskodni kell mostantól fogva idővel, munkával, anyaggal egyaránt: racionalizálni kell az üzemeket.

— Sok ember van még az üzemekben, akinek nem tudnak rendszer beosztást adni, csak légnelvény. Ezeket nem lehet ingyen eladni. Viszont a dolgozó értelmiséggel egymás közre kell dolgozni a munkásságnak. A műszaki tisztviselők, üzemi tervezők nélkül nem lehet elérni a kitűzött célokat!

— Sok gépünk elpusztult a háborúban, amíg pótolni lehet őket,

túlórával, két turnus bevezetésével kell őket jobban kihasználni.

— Az eddigi üzemenkénti ellenlátás nem vált be. Ahol csereáru volt, sok jutott, viszont fontos újjáépítési üzemek munkásai koplaltak. Központi ellátást kell szervezni minden üzem számára.

— Jobban együtt kell működniük az üzemeknek. Az üzemi bizottságok eddig magukra voltak hagyatva, nem támogatták egymást. Ezután rendszeresen kell eszmét cserélniük és alkalom szerint anyagokat, gépeket is.

— Az üzemi bizottságokra vár a termelés irányítása, de az is, hogy az üzlet vitelbe beleszóljanak. Nézzenek utána, hova jut az áru, hova jut a pénz. Ehhez sokat kell tanulniuk külön tanfolyamokon. A tőkés minden hájjal meg vannak

kenve. Magunk pártjára kell téríteni, ha lehet, az adminisztrációt és könyvelést végző tisztviselőket is.

— A Szakszervezet is egyre nagyobb figyelmet szentel mostantól fogva az üzemi bizottságnak. Az év végére el akarjuk érni a munkások békebeli életműködésének 70-75 százalékát. De ehhez kemény harc kell, a fektetők és a régi hivatalnokok siserhada ellen. A cél elérésére munkásegységet hirdetünk és nagyon nagyot fog az bukni, aki ellenünk dolgozik.

A két előadás után számos munkás elvtársunk szólta hozzá a felvetettekhez. Tóth József elvtárs a Vagongyárból a munkásság létminimáinak biztosítását sürgette. Ez legyen egyáltalán maximum is: több ne jusson senkinek. Ellenőrizték szigorúan a eséplést, örlést.

Kövári László elvtárs javaslatára határozati javaslatot fogadott el a gyűlés. Ebben magáévá tette az előadottakat, vállalta a legkeményebb harcot a forrtért, először az anarchiába vivők elleni küzdelemmel, másodsor pedig a termelés mindenáron való fokozásával.

Az előadók válasza után Molnár József elvtárs rekesztette be a gyűlést.

A demokrácia ellen izgatott Nyirábrányban Benkő András kisgazdapárti képviselő

Vasárnap hangzottak el Baján Nagy Ferenc miniszterelnök komoly államférfiúhoz méltó szavai, melyekben őva intette a Független Kisgazda Párt tagjait a felelőtlen megnyilatkozásoktól. Ugyanebben az időben pártjának egyik képviselője, Benkő András, a X. kerületi bundapesti Független Kisgazda pártiszervezet elnöke Nyirábrányban és a környező községekben tartott beszédet.

Hogy Benkő képviselő úr megnyunyire követi pártvezérének irány-

mutatását, azt világosan láthatjuk beszédeiből.

Felszólította a népet, hogy ne tőrjék jelenlegi vezetőik uralmát, mert — mint mondotta — idegenből jött esibészek vezetik az országot.

Benkő képviselő úr beszédét a rendőrség és a népgyűlés figyelmebe ajánljuk. Lehetetlennek tartjuk, hogy még ma is felelőtlen és aljas politikai kalandorok próbálják mérgezni az ország közvéleményét és ássák alá belső rendünket és békeállásainkat. A men-

telmi jog nem védhet meg egy ilyen elszánt kalandort tettének következményeitől.

A képviselő úr egyébként — hogy népszerűbb tegye magát — a zsidóság ellen is izgatott. „Azt mondják, hogy a zsidóságot elűgették és elgázostották — mondotta — de ha körülnézünk, azt látjuk, hogy többen vannak, mint valaha”. Különösnek találjuk, hogy a magyar nemzetgyűlésben helyet foglalhat az az ember, aki így nyilatkozik 700.000 magyar állampolgár tegyilkoltságáról.

A tisztogató bizottságok eddigi döntéseit nem lehet megváltoztatni

Rendben folyik mindenütt a munka

A tisztogató bizottságok működésével kapcsolatban a „Debrecen” cikkéi nyomán a legkülönbözőbb rémhírek, találgatások keltek szárnyra. A „Debrecen” már előre tudja a tisztogató bizottságok munkájának eredményét, több cikkben bizonygatta, hogy túl nagymérvű a tisztogató és ezért revízió alá veszik az eddigi munkát. Nem kívánunk bővebben foglalkozni a rémhírek megcáfolásával. A valóság az, hogy

egy bizottság már három nappal ezelőtt befejezte munkáját és mivel ennek a munkának eredményei a reakciósnak nagyon fájtak, érthető, hogy minden erővel igyekeztek azt elgáncsolni.

Egységes már a bizottság tagjainak leváltásáról és az eddigi munka megsemmisítéséről beszéltek. Mindezek a találgatások csupán esodárváró reakciók vágyálmai képezik. Szó sincs semmiféle változástól!

Eppen Szabó Kálmán polgármester elvtárs, aki a tisztogató ügyében volt Budapesten tegnapelőtt Öry főispán társaságában, jelentette ki hazatérése után, hogy minden a legnagyobb rendben van a tisztogató terén. A bizottságok

már mind megkezdtek munkájukat. Az eddigi feldolgozott anyag teljes érvényű.

Igaz, hogy történtek változások az egyes bizottsági tagok személyét illetően. A 160-as bizottságba Kondor Lajos helyett Géni Ferenc nemzeti gyűlési képviselőt, a 158-as bizottságba Tóth László elvtárs helyett Pehér László elvtársnőt jelölték ki a belügyminiszter, mindkét esetben azzal az utasítással, hogy a bizottság eddigi munkája érvényes, azon semmit változtatni nem lehet. A 156-os bizottság, melynek tagjai Rácz József, Imre József és dr. Erdős Imre elvtársak, érdemileg lezárta az adóhivatali létszámszökkenést, már csak az adminisztráció van hátra.

Az ügyosztály 340 tisztviselőjéből az apasztás 112 embert érintett.

Ezzel kapcsolatban Erdős dr. bizottsági tag kijelentette a sajtó munkatársainak, hogy a polttkalag megbízhatatlanoknál kíméletlenül jártak el, de a munkaképtelenségük miatt nem használható tisztviselőkkel szemben a legteljesebb humanitást és méltányosságot tanúsították. Ezeket a tisztviselőket mind teljes nyugdíj jogosultságra terjesztették elő.

A vármegyénél is a legnagyobb rendben folyik a tisztogás.

Az ott működő 160-as bizottság munkája ellen folytatott aknamunka eredménytelen maradt.

A hajdúnánási tisztogató bizottság tegnap jelentette telefonon, hogy mára befejezi a munkát.

Hiábavaló volt tehát nagydobrá verni nemcsak a városban, de országszerte is egyeseknek, hogy a tisztogatót nem fogják eredeti gondolatok szerint keresztülvinni. Ezzel az akciójukkal csupán kétölt érték el: bizonyos körök bebizonyították, hogy hajlandók sikra szállni a miniszteri rendelet és ezen túlmenően a demokrácia érdekei ellen, másrészt minden erőfeszítésük hiábavaló és eredménytelen maradt, a reakció Debrecenben ebben a harcban alul maradt a dolgozók akaratával szemben!

— Só —

SOKONMI-SZÍNHÁZ

Péntek, szombat, vasárnap Sütli Manyl és Rajz Jancsi fellépésével

Aranysárga falevél

„Közellátási értekezlet”

A közellátási minisztérium tegnap reggel 9 órára a Déri-múzeumban közellátási értekezletet hirdetett, amelyen a beszolgáltatásról tettek volna állítólag döntő bejelentéseket. Melleleg: a munkáspárti sajtó az értekezletről nem értesítették. Mint utólag kiderült, ez nem volt szerencsétlenség, mert 11 órakor, — bár a megyéből mindenünnen pontosan bejöttek a meghívottak — a beígért miniszteriális urak még nem érkeztek meg. Körülbelül 1 óráig várta 50 ember a közellátási miniszter kiküldöttét, azonban hiába. Több ízben telefonjelentés volt, hogy autódetektjük van, elindultak, 20 perc múlva megérkeznek. Nem érkeztek meg.

Nem értjük, ha oly döntő jelentőségű ez az értekezlet, miért nem indultak ezek az urak vonaton? Semmiesetre sem találunk mehetséget, hogy a megyéből mindenünnen összecsofították 50 embert és eredmény nélkül kellett hazamenniük. Ha mi felelősségről beszélünk, a közigazgatásban és élesen bíráljuk azokat, akik nem tesznek eleget kötelességüknek, fokozottabb mértékben vonatkozik ez vezető állásban lévő miniszteriális tisztviselőkre is.

Egy debreceni „újságíró” és a sajtóetika

Meglepő cikket olvassunk a budapesti „Kis Újság”-ban. Debrecenről szól a cikk, mely több mint egy hasábon keresztül a legképtelenebb hazugságokat és rágalmatokat terjeszt a városról. A cemerdek valótlanság közül csak néhányat emelünk ki:

„...napirenden a támadások, fosztogatások sora, a város központjában nincs biztonságban az emberélet.” Mindez 1946 július 18-án állítja a cikk szerzője, amikor Debrecenben már hónapok óta helyreállt a rend és közbiztonság.

„A város még a most lezajlott kultúrnapokra sem tudta az áramszolgáltatást biztosítani. A színházban lámpással jászottak a színészek, az esti programnak nagy része pedig elmarad.” Aki nem tudta: valóban előfordult, hogy a színház előadást a kultúrhet alatt később kezdtek, a kultúrhet programjait közül a villanyszolgáltatás miatt azonban egyetlen egy sem maradt el.

„Gáz nincs... Gyakran napokig nincs vizszolgáltatás... az emberek ezrei vedrekkel, edényekkel vándorolnak kilométerek távolságában lévő fúrtó kutakhoz.” Ezeknek a nyilvánvaló hazugságoknak cáfolására nem érdemes külön szót pazarolni.

Erdékes, amit a kultúrhetről ír. Arról a kultúrhetről, amely végre megszűntette Debrecen elszigeteltségét, amelynek visszhangja eljutott nemcsak az ország minden tájára, de a határokon túlra is.

„A kultúrhet — olvassuk a cikkben — majdnem kultúrbotrányba fulladt, de mindenesetre megbukott. Jónéhány író érkezett pedig Budapestről, ezek azonban sürgősen továbbálltak.”

A magyar írók debreceni kongresszusa a felszabadulás óta egyik legjelentősebb állomása volt a magyar irodalomnak. Ezen a ma már történelmi tény nem változott: egy méltatlanul kódó „bírlapíró” piszkolódása sem.

A legérdekesebb az egész esetben az, hogy a cikket az egyik tekintélyes és demokratikus debreceni napilap munkatársa írta, aki — hogy hogy nem — bejutott testvérpártunkba is. Nem óhajtuk az illető „újságíró” nevét kiírni, mert sohasem tartottuk annyira újságírónak, hogy neve a „Néplap” hasábjain szerepelhesen.

Meglepőnek tartjuk, hogy egy pártlap munkatársa egy másik párt hivatalos lapjában hazug rágalmatokat terjesztessen arról a városról, amely kenyere ad neki s amelynek élén saját pártjának egyik vezetője áll. Annakidején az újságírók igazolása nál a debreceni újságírók igen elnézőeknek bizonyultak a volt írszista lapok ittragnad munkatársaital szemben. Tették ezt abban a reményben, hogy Benyovszkyok neveltjei kelő árnyévaléssel bele tudnak majd illeszkedni a demokráciába. Majd látszik, hogy a demokráciában nem lesz szalonba — a Benyovszky-riókák nem tudják megvalósítani a sajtóetikát.

Figyelmebe ajánljuk a cikket a Szociáldemokrata Párt vezetőségének. „Tiszántúli Népszavó”-nak és a Magyar Újságírók Országos Szövetsége tiszántúli vezetőségének.

A HETI ELŐFIZETÉSI JEGY szelvényét minden lapárusnál válthatja újságra.

Nyilatkozat

Alábbi nyilatkozatot a Nemzeti Parasztpárt kérelmére változtatás nélkül közöljük:

A „Debreceen” és a „Tiszántúli Nepszava” a napokban Kondor Lajos, a 160. sz. B-Iszázó bizottság 3M-küldött ellen az igazságnak meg nem felelő adatokkal alátámasztott kifogás közölt.

A fentiekkel szemben a valóság a következő: 1. Kondor Lajos nem volt aktívul katonatiszt, hogy mennyire nem volt, azt bizonyítja az a körülmény, hogy 1941-ben öt évi szolgálat után a hivatalos állományba nem vették fel, mert az akkori rendszernél ez politikai szempontból, se származása miatt nem felelt meg, így minősítette akkori parancsnoka, Muzsaj ezredes, aki a Népbizottság nevelésére cselekedett miatt 15 évi kényszermunkára ítélt.

2. Kondor Lajos nyugatra 1944. évi szeptember hónapban távozott a szombathelyi katonai parancsnokság parancsára zárt kötelekben, Szászra esküt nem tett és a Szászai-pucos utáni katonai szolgálatot nem teljesítette. Ausztriában a „Freie Österreich” mozgalommal való kapcsolata miatt a Gestapo letartóztatta és csak a magyar parancsnokság közbejárására engedték szabadon.

3. Nevezett hazatérésekor, 1945 júniusában igazoló nyilatkozatát a debreceni katonai igazoló bizottsághoz beadta, nyilatkozatát az igazoló bizottság azonban mint nem fényeset, nem fogadta el. Nevezett sem közsem magánalkalmazott nem volt, így a debreceni Nemzeti Bizottság igazoló politikai szempontból 1945 októberében.

4. Valóban az az állítás is, hogy Kondor Lajos megtagadta volna az aláírást, olyan értelmű nyilatkozatnak, amelyet az inkriminált cikk állít. — Ezzel szemben a valóság az, hogy a Nyugatra való távozásának körülményeit a fenti módon a B-Iszázó bizottság tagjainak tudomására hozta és a bizottság tagjai a 5000. 1946. B. M. számú rendelet 4. §-a értelmében akkor nem kifogásolták, mert nem tartották a körülményeket a rendelettel ellentétesnek. Debrecen 1946 július 17-én.

A NEMZETI PARASZTPÁRT hajdúmezei és debreceni szervezete.

Ujabb ismeretlen hullá az Acsádi-úton

Megírtuk tegnap, hogy az Acsádi-úton, a hőforrás közelében idősebb férfi hullájára akadtak. Arcával a földön feküdt, első pillanatra azt sem lehetett tudni, nem gyilkosság áldozata lett-e. Azóta megállapították a nyomozás, hogy Póroszka Mátyas Miklós-utca 18. szám alatti koldus hullájáról van szó, az illető szívizomhűtésben halt meg. Közben újabb hullára találtak az Acsádi-úton, 300 méternyi-re a hőforrástól. Röszesedő aszsony bukkott fel az úton, az erdőből hazafelé jött. Alighanem szintén szívizomhűtés érte.

150 rendőrlégény vizsgája

Molnár Győző főkapitány elvtárs munkor átvette a debreceni és hajdúmezei rendőrség vezetését, egyik fő tervét, a légénység alapos kiképzésében jelölte meg. Néhány nap múlva meg is indultak a kiképzőtanfolyamok. Ezek sorában most zárult le 150 rendőrlégény közbiztonsági tanfolyama, melynek befejeztével valamennyien sikeres vizsgát tettek. A tanfolyam vezetője dr. Kiss Sándor, parancsnoka Dertöldi Béla volt. Előadói az említtettek kivül: Debreceni Ferenc, Kálmán György, Darvasi István, Papp György, Gyulai András, Ács Miklós, Braun Imklos, Mikoja Mihály, Grigassy László és Földessy János. A tanfolyam újabb jelentős lépés volt a tőkletes fegyelmű és elsőrendű képzettségű demokratikus rendőrség felé.

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117.

Motorkerékpár, kerékpár és varrogó speciális egység tanácsozása különböző színekben is.

Reszler Sándor zománcozó mester és műszerész műhelyében, Sávóstr. u. 10. évtizedes gyakorlat, lényegesen szép munka. Hegesztés, Javítás.

HIREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Délnyugati, nyugati szél, felhőgyomlások, helyenként záporosó, zivatar. A meleg tovább tart.

A polgármester elvtárs tárgyalásokat folytatott a Helyiérdekű Vasút országos vezetésével a debreceni villamos területhasználati szerződésének módosítását illetően. A módosítás értelmében a jövőben a város a bruttó bevételből 2 és fél százalékot kap. Ez a két és fél százalék vonatkozik a helyi, helyközi és villamos, valamint autóbusszjáratokra egyaránt. A városnak joga van az üzleti könyvekbe való betekintésre is. Központhoz az HÉV igazgatóság megegyezett a miniszterrel, hogy vidéken a tarifa sehol nem lehet magasabb a budapesti BESZKÁRT-énál.

A belügyminiszter 1946 július 17-én felosztotta 107 egyesületet, köztük a Katolikus Agrár Ifjúsági Legényegyesület Országos Testületét is. A belügyminiszter július 18-án felosztotta 170 egyesületet.

Házasság: Pataki Gyula, a Fiúfalva igazgatója és Dobronay Vilma, tanárnő ma délután 6 órakor tartják esküvőjüket a Kistemplomban.

Torinóban a sztrájk a közüzemekre is kiterjedt és a város élete teljesen megbénult.

Névváltozás: Klein Lajos Miklós-utca 31., családi nevét belügyminiszteri engedéllyel Komlói névre változtatta.

Elűtött egy tén az állomásról, az útbaindított beszoiglatási állapot közül. Rövid nyomozás után sikerült nyomára bukkanni: a tolvaj egy ispotályi romház pincéjébe rejtette, ügylészük onnan ekarta alkalomadtán továbbvinni. Kurtafnak a tettes után.

Két krupplítólvajt fogott el a határban a rendőrség. Alighanem mind a kettőjüket internálják.

A gazdasági rendőrség 61 dollárt talált Szöllösi Ferenc Piac-utcai lakosnál. Azzal védekezett, hogy fényképezőgépét adta el érte egy ismeretlen bőszőrményi embernek és aranyba akarta fektetni a dollárokat épp amikor elkapták.

A Városi Tanács felhívja mindazokat a debreceni lakosokat, akiknek Vámosperes közég határában földjeik vannak, hogy a 10.400/1946. M. E. sz. rendelet szerinti bejelentési kötelezettségüknek 3 napon belül Vámosperesen tegyenek eleget, mert a bejelentés elmulasztása miatt az eljárást ellenük folyamába teszik és a szükséges adatokat hivatalból állapítják meg.

Erdélyben július 25-én kezdődik a Petőfi-hét, amelyen a magyar élet legjobbjai is résztvesznek.

A moszkvai rádió szerint Kárpát-Ukrajnában a közelmúltban megkezdődött egy új cipőgyár felszerelése.

A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesülete ma délután 4 órakor ülést tart.

Augusztus 4-én Hajdúszoboszlón szakszervezeti nagygyűlés lesz. A nagygyűlésen beszédet mond Pető elvtárs, aki erre az alkalomra utazik Budapestről Szoboszlóra.

Az angol szakszervezeti szövetség kiáltványban követelte, hogy a diplomáciai viszonyt szakítsák meg Franco Spanyolországával.

Imarend a Kápolnas-utcai templomban, Péntek este 8 óra 25 p. hitkönyvoklat, Szombat reggel 7 óra 30 p. szombat délután 5 óra szombat este 9 óra 15 p. Hétköznap reggel 6 óra 45 p.; hétköznap este 8 óra 45 p.

Illetékes nyilatkozat szerint legálabb félévig nem emelik fel az amerikai bevándorlási kvótát.

A londoni rádió jelentése szerint előkészítő tárgyalások folynak Magyarország és Bulgária között a kereskedelmi kapcsolatok újrafelvetelére. Magyar Gazdasági szakértők tartózkodnak jelenleg Szófiában azzal a céllal, hogy megvizsgálják a két ország közötti rendszeres kereskedelem lehetőségét.

Művész fényképek, gyermekképek ízlésesen készülnek Gásser fotónál, Piac-utca 43. — Menyasszonyi ruha- és fátolykölcsönzés.



A miskolci Nákosi-nagygyűlés miatt a hétfői pártnapok elmaradnak.

A Bolyváros III. szervezett megalakult. Ide tartoznak: Arany János, Bajcsy-Zsilinszky, Barna, Boldogfalva, Erzsébet utóak, Halkör, Hatvan, Hunyadi, Iskola, Ispotály utóak, Külsőváros, Kápolnas, Miklós, Nemzetőr, Nyugati, Pesti utóak, Piac utca pártatlan oldala, Rákosi Jenő, Reáliskola, Sáférom, Simonffy, Szalkai, Szepességi, Széchenyi, Tóth Árpád, Török Bálint, Vörösmarty utóak. Az itt lakó elvtársakat felkerjük, hogy párttagsági könyvükkel saját érdekében a hét folyamán délután 4-7 óra között jelenjenek meg a párttitkárban, Piac-utca 28/a, II. em. alatt.

Felhívom a gyors- és gépjáró elvtársakat és elvtársakat, hogy a hét folyamán nyilatkoztassák vételt végett feltétlenül jelentkezzenek Arany János-utca 1/b. alatt, Városi kádervezető.

SAKSZERVEZETI HIREK

Utca- és háztömbbizalmiak a dohányműrt azonnal jelentkezzenek a tömbbizalmi titkárságnál Akik pedig nem fizettek utána, szintén jelentkezzenek a pénzt visszakapják.

Magánalkalmazottak szakszervezete öszbizalmi testülete ma délután 5 órakor ülést tart. Minden bizalmi részére a megjelenés kötelező.

Magánalkalmazottak szakszervezete felhívja az összes munkavállalókat egyetemi, gyors- és gépjáró szakszervezeti tagnak és csak az részben szakszervezeti védelemben, akik az esedékes tagdíjat kifizette.

Magánalkalmazottak szakszervezete felhívja összes munkanélküli tagjait, hogy saját érdekében jelentkezzenek a szakszervezeti titkárságon minden héten.

Börzsi munkások öszvezetősége péntek délután 5 órakor rendkívüli ülést tart. Vegyipari munkások péntek délután 5 órakor taggyűlést tartanak központi előadóval.

Iparos hírek

A fodrász szakosztály pénteken délután 6 órakor ülést tart.

A cipész szakosztály pénteken délután 5 órakor vezetői és szombaton délután 5 órakor szakosztályi ülést tart.

Kereskedő hírek

Öszeres és zsidószakosztály elnöksége felhívja mindazokat az öszeres és zsidószakosztály iparengedéllyel bíró egyéneket, akik eddig még nem jelentkeztek a szakosztályunknál nyilvántartást végett, haladéktalanul jelentkezzenek, mert csak így tudjuk támogatni kérelmüket az iparevizó során és a revízióhoz szükséges adóigazolásokat, csak a szakosztály nyilvántartott tagjainak tudjuk teljesíteni.

Kisfuvárosok szakosztálya vasárnap délután 10 órakor nagygyűlést tart. Felhívjuk a szakosztály azon tagjait, akik adójukat még nem rendezték, szombattal délig haladéktalanul rendezzék.

Gyapjút szövét cserélünk vagy legmagasabb árban veszünk. HÖRCSÖGBÖRT és egyéb vadbőrt mindenkor a legmagasabb árat adjuk. Friedländer Testvérek Debrecen, Hatvan-utca 37. Tel: 3-24

APRÓHIRDETÉSEK felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Szódíj 50.000 adópengő. Párttagoknak és havi előfizetőknek 50% kedvezmény

Darabos és oltott M E S Z, cement, folyamhomok, kőpor, tetőcserép, kátránylemez, igénylés nélkül legolcsóbban cserélhető KATZ mészüzlet Szoboszlai-u. 1/b, Csapó-utca 62. sz. Telefon 514.

HAZASSAG Házasságot diskretn. eredményesen közvetít. Hógye Imre, Debrecen. Varga-utca 24. szám. Sz. 10

32 éves fiatalember külföldi utazására izraeli utitársánót keres. Házasságról is lehet szó. „Bürgöde” jellegre a kiadóban. 35

ALLÁS Asztalos segédet kézi-szerszámmal azonnali beépítésre felvezet Tiszántúli Gépjármű Kft. Hógye János-ut (volt Gépkocsizó lakánnya).

SPORT

A DKASE labdarúgói vasárnap Miskolcon mérkőznek az ottani MTE-vel. Szívélyes hangot meghívásnak tesz eleget a DKASE, amikor vasárnap Miskolcra rándul át, ahol Rákosi elvtárs beszéde után sportimpéjy keretében mérli szede erejét a MTE-vel. A csapatot Vasas Árpád elvtárs irányítja.

A DKASE összes játékosai ma délután 6 órakor a Társgulat helyiségében játékosértekezletre jelenjenek meg.

Jó mérkőzésnek ígérkezik a vasárnapi DVSC—Ferenováros találkozó. A bajnoki évad utolsó mérkőzésén a DVSC győzelemmel akar elbúcsúzni közönségétől, ami a Ferenovárosnak az Újpest elleni mérkőzését tekintve, nehéz lesz. Ha a Vasutas azt a mérkőzést megnyeri, 50 százalékos eredményt ér el a Hírek körmerkőzésén, mert idehaza minden mérkőzését megnyerte. A valóságban azonban a két Haladás-mérkőzés ingyen szerzett négy pontjával hat mérkőzést nyert a DVSC — amennyiben vasárnap győz — és negyvet veszett. Nagy kiüzdelemre van vasárnap kilátás!

Lehetséges, hogy Komlói is játszik vasárnap a Fradi ellen, mert a DVSC vezetősege megfellebbezte augusztus 3-ig történt eltiltását. A fellebbezést ma tárgyalják. Ugyancsak remény van Dáza, Szilgyi II. és Nagy M. játékaira, mert sérülésük szépen javul, így nincs kizárva, hogy komplett csapatallhat ki a Vasutas vasárnap.

Az országos ifjúsági ökölvívó csapatbajnokságok során a Kistext csapata legyőzte a BTK-t s így a DVSC csapata vasárnap a Kistext ellen küzd az országos ifjúsági csapatbajnoki címért.

A Rendőregyesület futbalcsapata az Üzletvezetőséggel mérkőzik péntek délután 6 órakor a DVSC-pályán.

Rádióműsor

JULIUS 19, PÉNTEK BUDAPEST I.

6.45: Reggeli torna — 7: Hírek, műsorismertetés — 7.20: Reggeli zene — 8: Előadás — 8.15: Hangszerek szerkesztés — 9: Hetedű, zongorás énekszámok — 10: Hírek — 10.10: Keringők — 10.30: Rádióiskola — 12: Harangszó, hírek — 12.15: Énekszámok — 12.40: Balzac (a) — 13: Jazz — 13.50: Liszt és Erkel műveiből — 14: Hírek, Vöröskereszt-közlemények — 14.20: Gordonkaszámok — 14.40: Emlékezés Móra Ferencre — 15: Humoros előadás — 15.15: Rádióiskola — 15.55: Műsorismertetés — 16: Hírek — 16.10: Közvetítés a Széchenyi-strandfürdő teraszáról — 17: Szakszervezeti híradó — 17.10: Gyermemi éneklők énekelnek — 17.45: Sportközlemények — 18: Hírek, Vöröskereszt-közlemények — 18.15: Kodály: I. vonósnyegyes — 18.45: Világhíradó — 19: Faluhíradó — 19.30: „Varázskeringő” Operett 3 felvonásban — 20.10: Hírek, sport hírek — 21.30: Hírek oroszul — 22.20: Hírek, műsorismertetés, Vöröskereszt-közlemények — 23: Híröszefoglaló — 23.10: Hírek angolul, utána előadás — 23.25: Hírek franciául — 23.35: Szórakoztató zene.

BUDAPEST II.

18: Szalonzene — 18.15: Magyar könyvszemle — 18.35: A Gyermekbarátok műsora — 18.50: Jazz-zongoraszámok — 19: Szakszervezeti tanácsadó — 19.15: Wagner: Tannhäuser — nyitány — 19.30: Rádiószabadegyetem — 20: Magyar nóták ógányművészetével — 21: Hírek — 21.15: Jazz — 22.15: Rézletek Verdi és Puccini operákból.

Gyufa- és sólszámolás

Felhívom a fűszerkiskereskedők figyelmét, hogy a Családi jegy 13-as (gyufa), a kegyérjegy B. 12-es és a Közellátási jegy 2-ös számú (só) szelvényeivel pénteken, 19-én és szombaton, 20-án déli 12 óráig feltöltés számoljanak el.

Közélmelési ügyosztály.

OTI hirdetmény

Az 5350/1946. M. E. számú rendelet értelmében mindazok, akik baloldali politikai magatartásuk miatt az öregségi, rokkantsági biztosítás vonatkozásában hátrányt szenvedtek, az OTI intézetől jóvátelet igényelhetnek. E jóvátelet az Intézetnél biztosítva volt azok az egyének igényelhetik, akiknek baloldali magatartásuk miatt munkaviszonyuk megszünt, illetve baloldali magatartásuk miatt biztosítási kötelezettséggel járó munkát nem vállaltak. Az igénybejelentéshez megfelelő iratokat kell csatolni, amelyekről az érdeklődőknek a kerületi pénztár részletes felvilágosítást nyújt.

MOZIK MÜSORA

PETŐFI-MOZGÓ: Hatalmas kiállítású svéd film: „ÉGI VÁNDOR”. Legújabb amerikai híradó. Előadás fél 5, egyenved 7, 8 órakor, vasárnap háromnegyed 3 órakor is.

APOLLO-MOZGÓ: „A NŐK EGY. MÁS KÖZÜTT.” Amerikai film. Főszereplők: Kay Francis és John Boles. Előadások köznapokon: fél 5, negyed 7 és 8, vasárnap háromnegyed 3 órakor is.

Mavi előfizetés 1.500.000 adópengő.

Felelős szerkesztő és kiadó: RAJÓ ISTVÁN.

Szerkesztő: HAJDÚ FERENC. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. sz. II. emelet, Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körforgógépén. Felelős nyomdaigazgató: MÉNES JÁNOS

Tollat, höröcsögbört, vadbőrt, gyapjút legmagasabb napi árban veszek

Szalavetz Bajcsy-Zsilinszky-utca 35-37. sz. (volt József királyi herceg-utca) Hívásra házhoz megyek

A Magyar Kommunista Párt FELSŐMAGYARORSZAGI NAGYGYŰLÉSÉN olcsón vásárolhat KÖNYVET a „SZIKRA” sátraiban

20 tagú a ha

Dr. Mojnár Ernő miniszter elvtárs ut külön szinautón 2 bizottság jön Dejetünből hazatér ezer főnyi hadifodásának előkészítését a helyszínen előkészületet a háának, elhelyezkedésügyi vizsgálatára szesére. Kírdolgozása a hadifoglyok alapejveit is. A ság tagjai között látsai, iparügyi, népjóléti miniszter

Menekült tanárnő min denemű vizgára biztos sikkrel előkészít. Virág-utca 31. 31

Stoppoló órnák, gombok, szalagok mindenkor legolcsóbban FAVORITBAN, Osa-pó 24. Sz. 378

Brillians ékszer, arany, ezüst, fogarany, régiéas beváltása Polláknál, Hatvan-utca 2. Sz. 8

Vasútlethe komoly tókével és szaktudással társulnék. Cim a kiadóban. 51

Aranyat, ezüstöt, brilliánst, órákat, ékszeret veszek, Schiffmann Árás, Hatvan-utca 6. Sz. 393

Large vertical advertisement on the right side of the page, partially cut off, containing various notices and text.